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ζούσε ήδη στη Γαλλία με έκανε να επιλέ-
ξω να πάω κοντά της, όταν αποφάσισα 
να μην επιστρέψω στη Βενεζουέλα και να 
ζητήσω πολιτικό άσυλο».
Για τη νέα ζωή της στη Γαλλία, η Μαρία 
Αμιουλίνα Γκέντες εξήγησε: «Προπονού-
με, σπουδάζω και εργάζομαι εδώ και τρία 
χρόνια στη Γαλλία. Δεν έχω δει τους γο-
νείς μου από τότε που έφυγα από τη Βε-
νεζουέλα και αυτό είναι δύσκολο». 
Στην καταληκτική «μάχη» της για το χρυ-
σό μετάλλιο, η Μαρία Αμιουλίνα Γκέντες 
νίκησε με 2-1 τη Λευκορωσίδα Ανφισα 
Καπάγιεβα, η οποία στην Μπισκέκ αγω-
νίστηκε με ουδέτερη σημαία (με το logo 
της FIAS) λόγω των απαγορεύσεων μετά 
τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. Λίγο 
νωρίτερα, η αδελφή της, Μαρία Γκέντες, 
είχε κατακτήσει το χάλκινο μετάλλιο, 
στην κατηγορία των 54 κιλών.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ  

Ασπασία  Βελονάκη

Η 
Μαρία Αμιουλίνα Γκέντες έγρα-
ψε Ιστορία στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα σάμπο, που πραγματο-
ποιείται στην πρωτεύουσα της 

Δημοκρατίας της Κιργιζίας, Μπισκέκ. 
Όχι μόνο γιατί έγινε η πρώτη αθλήτρια 
Ομάδας Προσφύγων (RST) σε Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα σάμπο, αλλά γιατί κατάφερε 
παράλληλα να κατακτήσει το χρυσό με-
τάλλιο! Η νέα Παγκόσμια Πρωταθλήτρια 
στην κατηγορία των 50 κιλών στο σάμπο, 
Μαρία Αμιουλίνα Γκέντες, έχει μια μονα-
δική ιστορία! Το 2019 συμμετείχε σε δι-
εθνή διοργάνωση στο Ουζμπεκιστάν και 
αντί να επιστρέψει στην πατρίδα της, τη 
Βενεζουέλα... ταξίδεψε στη Γαλλία, όπου 
ζούσε η μεγαλύτερη αδελφή της και Πα-
γκόσμια Πρωταθλήτρια του σάμπο το 
2015 και ζήτησε πολιτικό άσυλο από την 
κυβέρνηση της Γαλλίας. 
Μιλώντας στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ) λίγη 
ώρα μετά την ανάδειξή της σε Παγκόσμια 
Πρωταθλήτρια, η Μαρία Αμιουλίνα Γκέ-
ντες, εξήγησε: «Είμαι από τη Βενεζουέλα, 
αλλά πλέον, από το 2019, ζω στη Γαλλία. 
Στη Βενεζουέλα η κατάσταση ήταν περί-
πλοκη και ζήτησα πολιτικό άσυλο και πια 
είμαι μία πρόσφυγας από τη Βενεζουέλα 
στη Γαλλία».
Στη Βενεζουέλα υπήρξε αθλήτρια του 
σάμπο επί μια δεκαετία και στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα Νέων στην Τιφλίδα το 
2018 κατέκτησε το ασημένιο μετάλλιο ως 
αθλήτρια της Βενεζουέλας τότε. Η μεγα-
λύτερη αδελφή της, Μαρία Γκέντες, είχε 
αναδειχτεί παγκόσμια πρωταθλήτρια το 
2015 και σε αυτό το Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα στην Μπισκέκ ανέβηκε κι εκείνη 
στο βάθρο, κατακτώντας το χάλκινο με-
τάλλιο.
«Η αδελφή μου ήταν πρότυπο για εμένα 
από τότε που ήμουν μικρή. Με έχει βοη-
θήσει πολύ και σίγουρα μου άνοιξε τον 
δρόμο. Εξάλλου, το γεγονός πως εκείνη 
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Περίμενε πως θα ανέβαινε στο ψηλότερο 
σκαλί του βάθρου, όταν ταξίδεψε για το 
Κιργιστάν; «Ήρθα εδώ στην Μπισκέκ με 
φιλοδοξίες να κατακτήσω το χρυσό με-
τάλλιο. Έχω δουλέψει σκληρά και μεθο-
δικά στη Γαλλία και πίστευα πολύ στις 
δυνατότητές μου. Βέβαια, τα πάντα μπο-
ρούν να συμβούν κατά τη διάρκεια των 
αγώνων. Έκανα το όνειρό μου πραγμα-
τικότητα».
Τι μήνυμα θα ήθελε να στείλει στους 
αθλητές πρόσφυγες; «Θέλω να πω σε 
όλους τους αθλητές που είναι όπως εγώ, 
δηλαδή αθλητές πρόσφυγες πως μπο-
ρούν να διεκδικήσουν και να κάνουν 
πραγματικότητα τα όνειρά τους. Παρά τα 
όσα δύσκολα πέρασαν, φεύγοντας από 
την πατρίδα τους, τους δίνεται μία ευκαι-
ρία μέσα από την ομάδα προσφύγων στις 
διεθνείς διοργανώσεις».

Η Μαρία Αμιουλίνα Γκέντες, πρώτη πρόσφυγας 
σε Παγκόσμιο Πρωτάθλημα και χρυσό μετάλλιο 

Ρεάλ: Ο Μπενζεμά αποκάλυψε πως ο Ρονάλντο 
δεν τον συνεχάρη για τη Χρυσή Μπάλα

τον συνεχάρη για τη σπουδαία διάκριση 
που πέτυχε.
Προς έκπληξη μάλιστα, του δημοσιο-
γράφου του γαλλικού Μέσου, η απάντη-
ση ήταν αρνητική, με τον Μπενζεμά να 
αναφέρει πως μέχρι τώρα ο Πορτογάλος 
δεν του έχει στείλει μήνυμα.
Θυμίζουμε ότι ο Ρονάλντο φέτος κατέλα-
βε την 20η θέση, που είναι η χαμηλό-
τερη κατά τη διάρκεια της καριέρας του 
μετά από το 2005, όταν είχε βγει και 
πάλι 20ος, ισοβαθμώντας με τον Τζέιμι 
Κάραγκερ.

Ο 
Καρίμ Μπενζεμά αποκάλυψε 
στο Telefoot ότι ο Κριστιάνο 
Ρονάλντο δεν τον συνεχάρη 
για την κατάκτηση της Χρυσής 

Μπάλας, απάντησε που προκάλεσε έκ-
πληξη στον δημοσιογράφο του γαλλικού 
Μέσου.
Ο Καρίμ Μπενζεμά είναι ο κορυφαίος 
ποδοσφαιριστής για τη σεζόν 2021/22 
και τιμήθηκε με το βραβείο της Χρυσής 
Μπάλας. Μιλώντας στο Telefoot ο Γάλ-
λος σταρ της Ρεάλ ρωτήθηκε αν ο άλλο-
τε συμπαίκτης του, Κριστιάνο Ρονάλντο, 
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